

Igényeljük Székelyföld államon belüli önrendelkezését

A székely szabadság napja Marosvásárhelyen



Fotó: Nagy Tibor

Március 10-én 16 órakor gyűljünk össze a marosvásárhelyi Postaréten, és onnan vonuljunk, a hagyománynak megfelelően, a város főterére, a kormányhivatal elé. Legyünk erősek, bátrak és következetesek, és üzenjük meg az egész világnak: alkotmányos eszközökkel, erőszakmentesen, de rendíthetetlen kitarással igényeljük a székelyek szabadságát: Székelyföld államon belüli önrendelkezését – állt a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) felhívásában.

Mózes Edith

Az SZNT pénteki programja a korábbiakhoz hasonlóan a Székely vértanúk emlékművénél kezdődött, ahol Tőkés László, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) elnöke, Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó és Csomortányi István, az Erdélyi Magyar Szövetség ügyvivője mondott beszédet. A rendezvényre Sepsiszentgyörgyről, Kézdivásárhelyről, Székelyudvarhelyről, Makfalváról is érkeztek résztvevők. Jelen voltak más őshonos kisebbségek képviselői is. A marosvásárhelyi rendezvényvel egy időben a Kárpát-medence számos településén és világszerte tartottak szimpátiatüntetések.

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje
idejében
megújítani
előfizetését!
Ha előfizet,
biztosan
kézhez kapja,
féláron!

Együttműködési szerződés

Az Óbudai Egyetem képviseletében Anthony Gall, az Ybl Miklós Építéstudományi Kar dékánja és Ötvös Koppany Bulcsú, a Maros Megyei Múzeum igazgatója együttműködési megállapodást írt alá március 9-én, aminek alapján a budapesti egyetem elkészíti a Kultúrpalotába a Bernády György életművét bemutató kiállítás digitális építészeti makettjeit.

2.

Bölöni László 70 éves

Szombaton ünnepelte 70. születésnapját a minden idők legjobb marosvásárhelyi futballistájának tekintett Bölöni László, aki egy éve a francia második ligás FC Metz vezetőedzője.

5.

Megérdemelt hazai győzelem

A sokáig felsőházi, rájátszási helyen tartózkodó, ámde az őszi végjátékban az 5. helyre lecsúszó szászrégeniek a kolozsvári „zöld vírusokat” fogadták a 3. liga első tavaszi fordulójában.

6.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdíjas ügyfele számára:

50%-os kedvezménnyel

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2023. március 31-ig.

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es** telefonszámot!

Ne hagyja ki a tavaszi szőnyegvásárt!

Március 15–19. között térjen be
a SAMIRA üzletbe:
Marosvásárhely,
Bartók Béla utca 1–3. szám.

Szerdától vasárnapig
9–19 óra között
szőnyegek,
futószőnyegek
nagy választéka
várja, kedvezményes
áron vásárolhat!



Ajándék vár
minden vásárlóra!
(Bejárat a boltba
a belső udvarról.)

Telefon:

0265/269-295; 0740-187-603.



MÁRCIUS

13., hétfő

A Nap kel
6 óra 40 perckor,
lenyugszik
18 óra 25 perckor.
Az év 72. napja,
hátravan 293 nap.

**Isten éltesse!*

Ma KRISZTIÁN és
AJTONY, holnap MATILD
napja.

IDŐJÁRÁS

Felmelegedés várható

Hőmérséklet:

max. 11 °C

min. -2 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	33, 35, 16, 27, 18 + 3 rendkívüli húzás: 29, 6, 43, 28, 23 + 17	NOROC PLUS: 9 9 2 7 0 6
LOTO 40	37, 18, 29, 30, 25, 26 rendkívüli húzás: 2, 36, 22, 6, 32, 7	SUPER NOROC: 7 0 1 4 9 2
LOTO 49	30, 21, 43, 8, 23, 7 rendkívüli húzás: 8, 3, 10, 5, 25, 2	NOROC: 4 1 3 8 7 5 8

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő
hónapra a Népújság szerkesztőségében:
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,
2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,
szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Forradalmi hangoló a várban

Március 14-én, kedden a marosvásárhelyi várban a Marosvásárhelyért Egyesület az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvánnyal a forradalmi megemlékezésre hangoló programot szervez. A várbeli Régészeti és Történelmi Múzeum épületében helyet kapó Petőfi-műhely már délelőtt 10 órától várja a látogatókat. Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány kézműves-foglalkozásokkal is készül, délelőtt szervezett csoportokat avatnak be a kokárdakészítés rejtelmeibe, illetve verbunkolás, népdaloktatás, népi gyermekjátékok és mesemondás is tartja a programot.

Újságírás az átalakuló médiában

A Magyar Újságírók Romániai Egyesülete (MÚRE) Maros megyei szervezete, a Népújság Alapítvánnyal közösen, március 14-én 16 órától a Maros Megyei Múzeum várbeli épületének multimédia-termében – a magyar sajtó napjának tiszteletére – nyilvános kerekasztal-beszélgetést szervez. A sajtószabadság öröksége – újságírás az átalakuló médiában címmel. Részt vesznek: Karácsonyi Zsigmond (Népújság), Jakab Orsolya (ETV), Szuszám Zsuzsa (Marosvásárhelyi Rádió), Szucher Ervin (Vásárhely.ma), Kulcsár Andrea (RTV), Vajda György (Népújság). A beszélgetés alatt a háttérben virtuális sajtófotó-kiállítás (vetítés) lesz. A rendezvény házigazdái: Simonffy Katalin, a MÚRE alelnöke és Bögözi Attila, a MÚRE ügyvezető igazgatója.

Műkönyv és Iker – kettős könyvbemutató

Március 16-án, csütörtökön 18 órától a Studium Hub közösségi központban (Bolyai tér 15. szám) Sebestyén Péter Műkönyv és Simó Márton Iker című könyvét mutatja be Nagy Miklós Kund. Minden érdeklődőt szeretettel várnak a szerzők és a szervezők – tájékoztatta szerkesztőségünket Nagy László.

Castrum Novis filmvetítés és beszélgetés

A Maros Megyei Múzeum Csütörtök a múzeumban rendezvénysorozata keretében március 16-án 18 órától a Castrum Novis: Jövőt építeni a múltból című dokumentumfilm vetítésére hívja a nagydémüt a múzeum várbeli épületének multimédia-termébe. A vetítést beszélgetés követi Fábrián Andor rendezővel, aki a múzeum miházi tevékenységének népszerűsítésében működik közre. Fábrián Andor dokumentumfilmje a nagyszabású Castrum Novis Egyesület történetét és a Szeben megyei Kereszténysziget községhez kötődő római hagyományok megőrzéséért végzett munkáját mutatja be. A Római Limeskutató Központ eseménye az augusztus 5-i Római fesztivál népszerűsítésére szervezett rendezvénysorozat része. A vetítésen múzeumi látogatójegygyel lehet részt venni, ami felnőtteknek 15, diákoknak 3, nyugdíjasoknak 7 lejbe kerül. A helyek száma korlátozott, helyfoglalás a 0749-912-992-es telefonszámon vagy a pr@muzeulmures.ro e-mail-címen.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska

Együttműködési szerződés az Óbudai Egyetem és a Maros Megyei Múzeum között

Az Óbudai Egyetem képviselőiben Anthony Gall, az Ybl Miklós Építéstudományi Kar dékánja és Ötvös Koppány Bulcsú, a Maros Megyei Múzeum igazgatója együttműködési megállapodást írt alá március 9-én, aminek alapján a budapesti egyetem elkészíti a Kultúrpalotába a Bernády György életművét bemutató kiállítás digitális építészeti makettjeit.

Az Óbudai Egyetem képviselői találkoztak a marosvásárhelyi George Emil Palade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és Technológiai Egyetem vezetőségével, és ezzel az oktatási intézménnyel is együttműködési megállapodást írtak alá.

A Maros Megyei Múzeum a Nemzeti Kulturális Alap által támogatott Magyar Génusz Program keretében bővíti és átalakítja a marosvásárhelyi Kultúrpalotában dr. Bernády György városépítő polgármester emlékkiállítását. A tárlat digitális építészeti makettjét az Óbudai Egyetem Ybl karának oktatói és hallgatói készítik el. Erről szól a megállapodás, amely a két intézmény közötti korábbi együttműködés eredménye. Tavaly egy marosvásárhelyi konferencián egyeztettek a szakértők, így a tanácskozáson megbeszélteket konkretizálják majd az újszerű kiállítás berendezésekor. Olyan épületek makettjeit, illetve 3D-s rajzok animációját készítik el, amelyeket Bernády György idejében terveztek ugyan, de az első világháború kitörése, majd az országváltás miatt nem készülhettek el, il-

letve bemutatják azokat a – meghirdetett pályázatra érkezett – műépítészeti tervekrajzokat, amelyek második helyezést értek el. A látogatók előtt meglevenedik majd többek között a színház, a Bethlen Gábor Múzeum, illetve a Kós Károly és Toroczka Wigand Ede által tervezett vármegyeháza. Mint ismeretes, Marosvásárhely bővelkedik századfordulós szecessziós építészeti örökségben, amelyet prof. dr. Anthony Gall Kós Károly alkotásaival együtt alaposan kutatótt, így a megállapodás értelmében a jövőben a Bernády-kiállításához hasonló tudományos projektek lebonyolításában, kiállítások szervezésében és kivitelezésében is együttműködnek majd az Ybl kar és a Maros Megyei Múzeum szakemberei.

A Bernády György-emlékkiállítást a nyár folyamán átrendezik, várhatóan ősszel nyitják újra a nagyközönség

előtt. Az Ybl kart prof. dr. Anthony Gall mellett dr. Fácányi Zsuzsanna dékánhelyettes, dr. Sugár Viktória intézetigazgató és Kissné Fekete Judit külügyi koordinátor képviselte.

Március 8-án és 9-én az Óbudai Egyetem delegációja találkozott prof. dr. Leonard Azamfírei egyetemi tanárral, a MOGYTTE rektorával és az oktatási intézmény vezetésével, egyezményt írtak alá a marosvásárhelyi egyetem angol nyelvű műépítészeti karával, ami a diák- és oktatócserére, közös kutatási programok szervezésére, más szakmai együttműködésekre ad majd lehetőséget. A vásárhelyi egyetem részéről jelen volt még prof. dr. Borda Angela, a nemzetközi kapcsolati osztály igazgatója, doktorátusvezető tanár és dr. Mara Popescu műépítész, az angol nyelvű műépítészeti kar programkoordinátora. (vajda)



Fotó: Henn Attila

Aktuális

Képességvizsga kontra felvételi

Bodolai Gyöngyi

Miközben sok vitatható ága-boga van az új tanügyi törvénytervezetnek, kezdetben a leghevesebb ellenállást és vitát az a cikkely váltotta ki, amely a sikeres középfokú iskolák számára, ahol túljelentkezés van, lehetővé teszi felvételi vizsga megszervezését. Ez ellen dolgoztak ki egy másik megoldást a tanügyi szakszervezetek.

Javaslatuk szerint az igazságos az lenne, ha nem két, illetve három tantárgyból állna a képességfelmérő vizsga (román, az informatikával bővült matematika, valamint az anyanyelv), hanem kiegészülne még két vizsgával, az egyik a többi reál tantárgyat foglalná magába (fizika, kémia, biológia), a másik a humán tantárgyakat (történelem, földrajz, idegen nyelvek). Az öt jegyből alakulna ki a képességvizsga átlaga. Ez a változat arra ösztönözné a diákokat, hogy az általános iskola utolsó évében valamennyi tantárgyból azonos erőfeszítéssel készüljenek. Jelenleg ugyanis a felvételi tantárgyakra összpontosítanak, ebből jár különóra is a diákok jelentős százaléka.

A javasolt törvénycikkelyt leegyszerűsítve, a középiskolák, szakközépiskolák feladata a felvételi megszervezése helyett annyi lenne, hogy egy évvel a cikluszáró vizsga előtt hozzájáruljanak nyilvánosságra, hogy az általuk meg-

hirdetett szakokra milyen tantárgyakból elért eredmény számítana nagyobb arányban. Mindez, ahogy a törvénytervezet egyéb cikkelyei is, majd a 2024-ben ötödik osztályba lépő diákok számára lenne kötelező.

Volt pedagógusként és nagyszülőként is meglepő számomra mindkét elképzelés, de elsősorban azt kifogásolom: nemhogy könnyíteni, mindkét fél nehezíteni akar az általános iskolát záró vizsgán. Sajnos nincs szó arról a szándékról, hogy először is a tananyagot kellene egyszerűsíteni, hozzáférhetőbbé tenni, és ennek megfelelően a vizsgakövetelményeket is ahhoz igazítani. Mert a képességvizsgán elért tízes átlag nem csodaszám, hanem teljesítmény kellene hogy legyen, hanem természetes dolog egy jó képességű diák részéről. Azt azonban továbbra sem tekinthetjük természetesnek, hogy a vizsgázók közel egyharmada nem tudja megírni az ötöst sem minden tantárgyból. Mi lesz, ha még hat, illetve hét tantárgyból kell majd készülniük a vizsgára?

Ha annyira fontos a szakszervezetek által említett rendszeres tanulás, az ideit tanév kezdetétől miért kellett eltörölni az általános iskola négy évfolyama során elért eredmény bizonyos százalékban történő figyelembevételét a képességvizsga-átlag kiszámításakor?

És miért ne lenne elképzelhető, hogy a tanév végi országos tesztek eredményének átlagát vegyék figyelembe mint cikluszáró dokumentumot a képességvizsga helyett, és a középiskolák, szakközépiskolák az általuk meghirdetett szakokra megfelelő tantárgyakból felvételi vizsgát szervezzenek?

Az általános iskolás kiskamaszoknak pedig a hosszú leckék, véget nem érő házi feladatok, megterhelő magánórák helyett időt kellene biztosítani a játékra, a sportra, a szórakozásra, ami a boldog gyermekkor feltétele.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



6423578000076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

A székely szabadság napja Marosvásárhelyen

(Folytatás az 1. oldalról)

Ötvös József nyugalmazott református lelkész kijelentette: az igazságtalanság elveszi a szabadságot, és ez történt 1854-ben is Marosvásárhelyen. A Miatyánkot egyformán mondta akkor minden áldozat, és most is együtt mondhatják az egybegyűltek, felekezettől függetlenül.

„Sok erőt az autonómia megteremtése felé vezető úton!”

Szili Katalin miniszterelnöki tanácsos megköszönte Izsák Balázsnak és az SZNT-nek, hogy évről évre megemlékeznek a székely vértanúkról. A székely összefogás napjának nevezte március 10-ét, amikor emlékezni gyűlnek össze az emberek, akárcsak március 15-én. Az összetartozás fontosságáról beszélt, ami nélkül nem lehet megmaradni, a magyar nyelvet, kultúrát védeni, a közösséget összefogni.

Véleménye szerint fontos, hogy román állampolgárként a helyi magyar közösség tudja megőrizni kultúráját, nyelvét, hogy saját sorsáról dönteni tudjon. Kijelentette: Európa tizenhat országában van autonóm közösség, amely a saját sorsáról dönt. Európa ezen térségei sokkal fejlettebbek, gazdaságuk virágzik. Székelyföld autonómiájának megteremtése nemcsak a magyarok, hanem a többségi társadalom érdeke is. „Kívánok sok erőt az autonómia megteremtése felé vezető úton!” – mondta egyebek mellett.

Nem adjuk fel!

Ez volt Tőkés László, az EMNT elnöke beszédének visszatérő motívuma. Kijelentette: nem a kétségbeesés érzetének kell uralkodnia az egybegyűlteken, azokra a székely vértanúkra kell tekinteni, akik hittek a szabadságban, és ezért életüket adták, akik példaképek ma is. Nem gyászolni gyűltünk össze, hanem éppen ellenkezőleg, azoknak a hősöknek az örök dicsőségét hirdetjük, akik nem az „ideig való láthatókra”, hanem az „örökkévaló láthatatlanokra” tekintve áldozták életüket a honért és a szabadságért – hangsúlyozta az EMNT elnöke.

A ma embere még a minimális kockázatvállalástól is visszariad, nemhogy érdemi, politikai, anyagi áldozatot hozna a közösségért, nemzetért. (...) Politikusaink a nemzeti önrendelkezés ügyét vakvágányra juttatták. A kedvezőtlen

külső körülmények közepette akadályfutást kell folytatnunk nemzeti közösségünk legfőbb célkitűzése, az erdélyi magyarok tényleges szabadságát biztosító közösségi önrendelkezés kivívása érdekében – mondta.

A székely szabadság napjának időszerű és örök érvényű üzenete: Nem adjuk fel! Bogdan Aurescu külügyminiszter képtelen állítása szerint a Székelyföld nem is létezik. Az SZNT akkor sem adja fel! – jelentette ki.

A székely szabadság nem csupán kampányszólam

Az önrendelkezés a megoldás, mondta Csomortányi István, az Erdélyi Magyar Szövetség ügyvivő elnöke. Az elmúlt harminc évben a közösség legnagyobb fogyatkozása következett be. A kommunizmus alatt az erdélyi magyarság száma nem fogyott, de a szabadság, a viszonylagos jóllét alatt a magyarság elveszítette közel negyven százalékát.

Véleménye szerint ennek egyik oka az, hogy a regnáló politikai hatalom nem képviselte megfelelően a közösséget. A székely nép önrendelkezése a megoldás a problémára. „Számunkra a székely szabadság nem csupán egy üres politikai szólam. Hisszük és valljuk: vágyott közigazgatási önrendelkezésünk a megoldás a problémáinkra, nem pedig a kijárási bukaresti politika. Éljen a székely szabadság!” – zárta beszédét Csomortányi István.



Fotók: Nagy Tibor

Autonómiát Székelyföldnek, szabadságot a székely népek!

A rendezvényen jelen volt Erika Casajoana Daunert, a Junts per Catalunya (Együtt Katalóniáért) párt nemzetközi bizottságának a tagja, a katalán kormány Európai Unió melletti állandó képviselője korábbi vezetőjének a helyettese, Luke Uribe-Etxebarria, a spanyol szenátus tagja az Eusko Alderdi Jeltza-

lea/Partido Nacionalista Vasco (Baszk Nemzeti Párt) képviselőjében, valamint Robert Starosta, a Szilézia Kulturális Autonómiájáért Kezdeményező Egyesület elnöke.

Autonómiát Székelyföldnek, szabadságot a székely népek! – kívánták mindannyian.

Az autonómia nem sérti Románia területi egységét

Izsák Balázs, az SZNT elnöke felolvasta a Székelyföld területi au-

tonómiáját követelő kiáltványt, amelyet eljuttatnak a kormányhoz és az államfőnek is. Ez nem sérti Románia területi egységét, a Székelyföldön élő románok érdekeit, sem Románia alkotmányát. Székelyföld autonómiája azt jelenti, hogy a közösség maga oldja meg problémáit, igazgatja mindennapjait – hangsúlyozta Izsák Balázs.

A koszorúzás után a résztvevők Vásárhely főterére, a prefektúra épülete elé vonultak, ahol átnyújtották a kormányhoz címzett beadványukat a prefektúra képviselőjének. Az esemény záróakkordjaként átadták az SZNT Gábor Áron-díját, amelyet idén Szili Katalin miniszterelnöki megbízott és Bakk Miklós egyetemi tanár vett át az autonómia ügyének szolgálatáért. A díjátadásra a Kulturpalota kistermében került sor.

A székely szabadság napja az SZNT 2012. január 6-i határozata alapján minden év március 10-én megtartandó emléknap, a székelység összetartozásának napja. 1854-ben ezen a napon végezték ki a marosvásárhelyi Postaréten Bágyi Török János kollégiumi tanárt, Martonosi Gálffy Mihály ügyvédet és Nagyváradon Horváth Károly földbirtokost, akik a Makk-féle összeesküvés tagjaiként az elbukott magyar szabadságharc lángját akarták fellobbantani.





NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila 1269.

Újrajátsszák

Bálint Zsombor

Újra kell játszani a Sepszi OSK – FC Universitatea 1948 Craiova mérkőzést, amelyet Florin Chivulete játékvezető a craiovai ultráknak a „szokásosnál” is durvább magyarellenes skandálásai miatt szakított félbe. Erről döntött a labdarúgó-szövetség fellebbviteli bizottsága, miután a fegyelmi bizottság alapfokon 3-0-ra a háromszékiek javára írta a találkozót. Jelen sorok szerzője akkor úgy fogalmazott, hogy ez volt az egyetlen lehetséges szabályos döntés, és ezt azután is fenntartja, hogy végül is másodfokon változtattak rajta. Mégis csodálkozik azon, hogy a szentgyörgyi klub képviselői azt mondták a döntés után: meglepetésként érte őket, mert meg voltak győződve róla, hogy marad az első fokú határozat. A maga részéről azóta volt szinte biztos abban, hogy újrajátsszák rendelnek el, amióta a craiovai tulaj, Adrian Mititelu megszégyenítette, hogy a szabályzatban csak rasszizmus szerepel a mérkőzés megállításának okaként, az ideggyűlölet nem. Ezzel párhuzamosan pedig széles körű kampány indult a román sajtóorgá-

Eredményjelző

* Szuperliga, 30. forduló: Botosáni FC – CS Mioveni 1-1, CSU Craiova – Aradi UTA 2-1, Campionii FC Argeş Piteşti – Petrolul 52 Ploieşti 0-1, Konstancai FCV Farul – Bukaresti Rapid 1923 2-1.

* 2. liga, 18. forduló: Bodzavásári Gloria – Unirea 04 Slobozia 3-1. Az élcsoport: 1. Bukaresti CSA Steaua 37 pont (35-18), 2. Jászvásári CSM Politehnica 37 (27-13), 3. Galaci Suporter Club Oţelul 35.

* NB I, 23. forduló: Kisvárdai Master Good – Debreceni VSC 0-1, Paksi FC – MOL Fehérvár FC 2-1, Budapest Honvéd – ZTE FC 1-0. Az élcsoport: 1. Ferencváros 50 pont/22 mérkőzés, 2. Kecskemét 36/22, 3. Debrecen 34/23.

numok szinte mindegyikében, hogy márpedig a meccset újra kellene játszani. Ezek után igen nagyfokú naivitásra vall, hogy azt gondolták, a fellebbviteli bizottság nem használja ki ezt a kis jogi kiskaput, amelyet a rasszizmus és az ideggyűlölet közötti látszólagos különbség jelent. Pedig az égvilágon semmi különbség a két attitűd között, sőt: a FIFA szabályzatában teljesen benne van, hogy asszimilálható a két szurkolói viselkedési mód. Ám megszokhattuk, nem csak a sportban, hogy a romániai bíróságok és egyéb döntési joggal felruházott testületek egyáltalán nem pártatlanok, sőt a leg-

többször erősen elfogultak (tisztet a kivételeknek, mert ilyenek is vannak), ha magyar ügyről van szó. Láthattuk az elsöprő erejű, Craiovát támogató sajtókampánynak a hatását is.

A döntés után így kiáltott fel az egyik legnépszerűbb sportcsatorna kommentátora: „Igazságot szolgáltatnak!” S azóta is zajlik a mellébeszélés arról, hogy ez volt az igazságos, a meccseknek a pályán kell eldőlniük. Amivel, azt hisszük, mindenki egyetért, a Sepszi OSK képviselői is azt mondták, nem az újrajátsszák tényével van a baj. Az egész ügy lényegét, a széles körben elterjedt magyarellenességet és azt

A bajnokság állása

1. FCV Farul	30	19	7	4	54-28	64
2. CFR 1907	29	19	3	7	50-28	60
3. FCSB	29	16	6	7	50-35	54
4. CSU Craiova	30	16	6	8	37-27	54
5. Rapid 1923	30	15	7	8	40-26	52
6. U 1948 Craiova	28	11	7	10	34-28	40
7. Sepszi OSK	28	10	9	9	43-29	39
8. Petrolul 52	30	11	3	16	28-44	36
9. Kolozsvári FCU	29	8	10	11	25-33	34
10. Voluntari	29	8	9	12	27-31	33
11. Botosán	30	7	11	12	29-44	32
12. Chindia	29	7	10	12	31-41	31
13. Hermannstadt*	29	10	8	11	29-29	29
14. UTA	30	6	9	15	29-41	27
15. CFC Argeş	30	6	9	15	21-41	27
16. Mioveni	30	4	10	16	23-45	22

* 9 büntetőpont levonva

felejtik el, hogy erre van egy szabályzat – olyan, amilyen, amint ez az ügy is bizonyítja, inkább hiányos és rossz, mint jó –, amelyet be kellene tartani. Ez pedig azt mondja: ha az egyik csapathoz nyilvánvalóan köthető szurkolók rasszista (ehhez mi hozzáteszük, mert asszimilálható vele: ideggyűlölet) viselkednek, a meccset kétszeri figyelmeztetés után meg kell szakítani, a vétkes fél pedig elveszíti a meccset 3-0-ra. Punctum. Ezt a szabályzatot hagyta figyelmen kívül az a bizottság, amelynek a feladata lenne a betartása, és lényegében legitímálta a szurkolói ideggyűlöletet, mert nincs az a játékvezető, aki ezek után még egyszer meg meri szakítani a találkozót, ha netán a lelátón – mint

a craiovai ultrák – a bozgorokat orális szexre szólítják fel.

A többi mellébeszélés. Ha a szabályzatban azt írta volna, hogy ilyen esetben a meccset megállítják, a kiabálókat eltávolítják, nagy összegű pénzbírsággal sújtják, évekig kitiltják a stadionokból, és utána a meccset nélkülük újrajátsszák (netán folytatják a megszakítás pillanatától), senkinek semmilyen problémája nem lett volna vele. Mert egy dologban egyetértünk: a meccseknek a pályán kell eldőlniük. Azonban ha ezután sem találnak hatékony megoldást arra, hogy a gyűlölködőket megfékezzék, akkor nagyon nagy baj van. Nem csupán a labdarúgópályán, hanem az egész román társadalomban.



Fotó: a Sepszi OSK közösségi oldala

A döntés – és a reakciók

A Román Labdarúgó Szövetség (FRF) fellebbviteli bizottságának csütörtöki jogerős döntése szerint újra kell játszani a Sepszi OSK – FCU 1948 Craiova élvonalbeli mérkőzést, amelyet január 29-én azért szakított meg a játékvezető, mert a vendégcsapat szurkolói magyarellenes rigmusokat skandáltak. A 26. percben megszakított mérkőzés újrajátsszását a találkozó első percétől rendelték el. A testület a Sepszi OSK óvásának is helyt adott, és az első fokon kiszabott 25 ezerről 10 ezer lejre csökkentette a székelyföldi csapatra eredetileg kirótt bírságot.

A craiovai klub tulajdonosa, Adrian Mititelu szerint „racionálisan és bölcsen” jártak el az ügyben. Szerinte a Sepszi OSK is elégedett a döntéssel, mert a sepsiszentgyörgyiek sem szerettek volna a zöldasztalnál begyűjtött győzelemmel a rájátszásba jutni.

„Ez egyszerűen hihetetlen! Égbekiáltó, ami történt!” – kommentálta a határozatot a Sepszi OSK igazgatója. Hadnagy Attila szerint a döntés azt jelenti, hogy Romániában nem létezik semmilyen szabály, bárki tehet, amit akar, dzsungeltörvény uralkodik.

A fellebbviteli testület döntése ellen a Nemzetközi Sportdöntőbíró-százhoz (CAS) lehet folyamodni jogorvoslatért.

Bírálják a román futbalszövetséget a magyarellenes skandálások miatt félbeszakított meccs újrajátsszása miatt

A romániai magyar sajtóban pénteken megjelent bírálatok szerint a Román Labdarúgó Szövetség (FRF) azt üzeni a magyarellenes skandálások miatt félbeszakított mérkőzés újrajátsszásával, hogy büntetlenül lehet gyalázni a magyarokat a romániai lelátókon.

Az erdélyi magyar média által idézett véleményformálók arra reagáltak, hogy a (FRF) fellebbviteli bizottsága csütörtökön felülbírált a fegyelmi bizottság alapfokú döntését (amely a botrányba fulladt meccs három pontját a házigazda Sepszi OSK javára ítélte), és elrendelte, hogy játsszák újra a találkozót, amelyet január 29-én azért szakított meg a játékvezető, mert a vendégcsapat FCU 1948 Craiova szurkolói magyarellenes rigmusokat skandáltak.

„Mélységesen felháborít bennünket az, hogy az FRF ahelyett, hogy fellépne az ideggyűlölet ellen, a mai döntésével tulajdon-

képpen bátorítja és szentesíti azt. Ez a döntés azt jelenti, hogy nyugodtan lehet gyalázni a magyarokat, következmények nélkül, a román lelátókon” – idézte a Székelyhon hírportál Sepsiszentgyörgy polgármesterét, Antal Árpádot. Az előljáró azt is hozzátette: nem hagyják annyiban az ügyet, az UEFA-hoz fordulnak, mert botrányosnak, felelőtlennek és megengedhetetlennek tartják az FRF döntését.

Az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD) elnöke, Asztalos Csaba szerint is a futbalszövetség fellebbviteli testülete lényegében azt üzen, hogy a romániai stadionokban folyó gyűlölködést nem büntetik, holott minden más országban kemény szankciókat szabnak ki az ilyen jellegű skandálásért.

„Nagyon veszélyes precedenst teremtenek. Egyetértek azzal, hogy a futballmérkőzéseket a pályán kell eldönteni, nem pedig a zöldasz-

talnál. Azt is tudom, hogy mennyire fontosak a pontok a rájátszás szempontjából. De ez nem jelenti azt, hogy a büntetéseknek ennyire aránytalanoknak kell lenniük. Nem változtat semmin, ha egy csapatot arra köteleznek, hogy hat meccsen át nézők nélkül játsszon, és 4000 eurós büntetést fizessen. Ez a szankció egy hülyeség. Az FRF bizottságai függetlenek, ez az ő döntésük, de mi nem értünk egyet vele” – idézte a CNCD elnökét a Transtex.ro hírportál.

Cristian Tudor Popescu publicista, Románia egyik legtöbbet szerepeltetett véleményformálója „Uram, kérem, ne nevezzen rasszistának, én ideggyűlölköző vagyok!” című jegyzetében az FRF érvelését bírálja, amely arra hivatkozott, hogy a szabályzat csak a rasszista megnyilvánulásokat bünteti, míg a sepsiszentgyörgyi skandálások „csak” ideggyűlölközők voltak.

„Mi a különbség a rasszizmus és az ideggyűlölet súlyossága között? Kevésbé rossz azt kiabálni: »Kifele a magyarokkal az országból«, mint azt, hogy »Ki a feketékkel és a vietnámiakkal az országból?« Aki erre igennel válaszol, annak nincs esze” – idézte az újságíró a kolozsvári Maszol.ro, amely magyarul is megjelentette az eredetileg a Gsp.ro-n közölt jegyzetet.

Ebben Cristian Tudor Popescu is úgy értékelte: döntésével az FRF zöld utat ad az ideggyűlölköző megnyilvánulásoknak a romániai stadionokban, és bátorítja a sportpályák környékén megjelenő erőszakot.

„Úgy tudom, a Sepszi fellebbezni fog a döntés ellen a Nemzetközi Sportdöntőbírósnál. Ez jó, így lesz nemzetközileg is ismert a román foci, ha már a válogatottal nem büszkélkedhetünk” – zárta jegyzetét a román publicista.

Bölöni László 70 éves

Czibalmos Ferenc Attila

Szombaton ünnepelte 70. születésnapját a minden idők legjobb marosvásárhelyi futballistájának tekintett Bölöni László, aki egy éve a francia második ligás FC Metz vezetőedzője.

Bölöni 1953. március 11-én született Marosvásárhelyen, 1965-ben kezdett el játszani a Dicső-szentmártoni Chimica kölyökszportklubban, ahonnan 1970 nyaratól – 17 évesen – került az ASA-hoz. Tagja volt a klub aranycsapatának, ahol Bóné Tibor, Brassai István és Ördög Attila edzők irányításával több tehetséges futballistával focizott együtt, mint Nagy Miki, Hajnal, Fazakas, Kanyaró, Sólyom, Ispir, Páslaru stb. A csapattal akkor az UEFA-kupában is szerepelt, a Drezdai Dynamo, a Zágrábi Dinamo és az AEK Athén ellen. Az AS Armata színeiben 1973. augusztus 22-én lépett először pályára A osztályban, 1970–1984 között a marosvásárhelyi együttes színeiben 406 mérkőzésen 64 gólt szerzett. 1984-ben a Bukaresti Steauához igazolt, a fővárosiakkal 1986-ban BEK-et, 1987-ben európai Szuperkupát nyert. A Steauánál 97 A osztályos találkozón 24 gólt rúgott.

A román labdarúgás első, hivatalosan profi szerződéssel külföldre igazoló játékosaként 1987-ben Bel-



Egykori ASA-sokkal egy csapattalálkozáson. Balról: Csakó, Kanyaró A., Bölöni, Şleam, M. Muntean
Fotó: Czibalmos Ferenc Attila

giumba szerződött (Racing Jet Bruxelles), majd Franciaországban (US Creteil és US Orleans) folytatta profi játékos karrierjét (Franciaországban 107 megmérettetésen 6-szor zörgette meg az ellenfelek hálóját), és ott is fejezte be labdarúgó-karrierjét 1992-ben, 39 éves korában. Labdarúgói pályafutása során klubszinten 607 hivatalos mérkőzésen 94 gólt szerzett.

Bölöni 1975–1988 között 102 felnőtt- (összesen 108) mérkőzésen szerepelt a román válogatottban

(23-szor volt csapatkapitány), amelynek színeiben 25 gólt ért el. Legemlékezetesebb a világbajnoki címvédő olaszok elleni találata volt 1983-ban, Eb-selejtező mérkőzésen, amelynek köszönhetően a válogatott kijutott az Európa-bajnokságra. 1977-ben és 1983-ban ő volt Románia legjobb labdarúgója.

A Steauával BEK (Bajnokcsapatok Európa-kupája) és szuperkupát nyert, így Puskás Ferencen kívül Bölöni az egyetlen magyar, aki

Játékosként elért sikerei

1970–1971: román másodosztály bajnoka az ASA-val
1974–1975: román bajnoki ezüstérem az ASA-val
1975–1976: román bajnoki bronzérem az ASA-val
1973: Balkán-kupa-döntős az ASA-val
1984–1985, 1985–1986, 1986–1987: román bajnok a Bukaresti Steauával
1985, 1987: Román-kupa-győztes a Bukaresti Steauával
1986: Román-kupa-döntős a Bukaresti Steauával
1985–1986: Bajnokcsapatok Európa-kupa-győztese a Bukaresti Steauával
1986: UEFA-szuperkupa győztese a Bukaresti Steauával
1986: Interkontinentális Kupa-döntős a Bukaresti Steauával

Edzői sikerei

1997–1998: megnyeri a francia másodosztályt az AS Nancyval
2001–2002: portugál bajnok, kupagyőztes és Szuperkupa-győztes a Sportinggal
2007: az Arab-öböl olajállamainak legjobb klubjait felvonultató Bajnokok Kupája-győztes az al-Dzsazirával
2008–2009: belga bajnok a Standard Liège-zsel
2008 és 2009: belga Szuperkupa-győztes
2009: az év edzője Belgiumban

BEK-et (a mostani Bajnokok Ligája elődje) nyert. Edzőként az AS Nancy (1994–2000), Románia válogatottja (2000–2001), a Sporting Lisszabon (2001–2003, ő állította be először a csapatba az akkor még csak 16 éves Cristiano Ronaldót), a Stade Rennes (2003–2006), az AS Monaco (2006), az al-Dzsazira (2007–2008), a Standard Liège (2008–2010), az Al-Wahda (2010), az RC Lens (2011), a PAOK Szaloniki (2011–2012), az al-Khor

(2012–2015), az al-Ittihad (2015), a Royal Antwerpen (2017–2020), a KAA Gent (2020) és a Panathinaikos (2020–2021) együtteseinél tevékenykedett. 2022 óta a franciaországi második ligás FC Metz vezetőedzője.

Az utóbbi mintegy két és fél év-tizedben egyetlen magyar nemzeti-ségű edző sem dolgozott annyit a nyugat-európai bajnokságokban, mint ő.

Isten éltesse, Bölöni László!

Leverkusenben kétgólos hátrányba került a Ferencváros

A Ferencváros 2-0-s vereséget szenvedett csütörtökön a Bayer Leverkuseni vendégeként a labdarúgó Európa-liga nyolcaddöntőjének első mérkőzésén.

A találkozót megelőzően az okozott izgalmat, hogy a különvonattal érkező vendégszurkolók megérkeznek-e a kezdésre a stadionba, de végül a német hatóságok több mint másfél óráig elhúzódó ellenőrzése ellenére 18 óra már megtelt a magyar drukkerek számára fenntartott szektor, amelyet a csapatok kivonulásakor lufikkal zöld-fehérből borítottak a ferencvárosiak.

A német csapat azonnal magához ragadta a kezdeményezést, de a zöld-fehérek megszállták a saját térfelüket, így a hazaiak eleinte csak keresték, de nem találták a felállt védekezés ellenőrzését, viszont ellentámadásra nem futotta a Ferencváros erejéből. Alig tíz perc telt el, amikor Demirbay átlövésből mégis vezetést szerzett a gyógyszergyáriaknak. A találat annyit változtatott a játék képén, hogy a magyar bajnok jobban meg tudta tartani a labdát, így az első magyar kapura lövésre negyedórát kellett várni, de Vécsei próbálkozása jócskán kapu fölé szállt. A 20. perctől ismét fokozta a nyomást a Bajnokok Ligájából átkerült rivális, de veszélyes beadásai nem érték célt. Ezzel szemben a Ferencváros egy mintaszerű ellenakció végén majdnem egyenlített: Vécsei mesteri pörgetéssel ugratta ki Zachariassen, akinek az emelése a keresztlécet találta el. Ezt követően Botka lövése is óvatosságra intette a német együttest, így egy ideig kiegyenlített játékot láthatott a közönség, de a szünet előtti percekben ismét rákapcsoltak a németek, az előnyüket viszont nem tudták növelni.

A térélcserét követően jobban kezdett a magyar bajnok, letámadással is próbálkozott, aminek volt eredménye, azonban Traoré nagy helyzetben csúnyán fölé lőtt. A kezdeti rohamok után ismét kiegyenlített volt a játék, de Esiti eladott labdája majdnem megboszszulta magát, Diaby lövése nem sokkal került el a bal alsó sarok. Összességében az FTC sokkal bátrabban futballozott, mint az első félidőben, ennek nyomán ígéretesebb támadásokat vezetett, igazán nagy ziccere az



A ferencvárosi Myenty Abena, Kristoffer Zachariassen, Mats Knoester és Vécsei Bálint (b-j) sorfalat áll a Leverkuseni szabadrúgásánál
Fotó: MTI/Kovács Tamás

utolsó kulcspasszok sikertelensége miatt nem akadt. A Leverkuseni ebben a periódusban egyáltalán nem tudott állandó nyomást gyakorolni Dibusz kapujára, ennek ellenére sikerült kétgólosra hízalnia az előnyét, mert a hajrában egy szabadrúgás utáni kipattanóból újra a piros-feketék voltak eredményesek. Ami szintén rossz hír az amúgy is sérülésektől tizedelt Ferencváros számára, hogy Botka sárga lapot miatti eltiltott lesz a második felvonáson, amelyet csütörtökön a Puskás Arénában rendeznek.

Jegyzőkönyv

Európa-liga, nyolcaddöntő, első mérkőzés: Bayer Leverkusen (német) – Ferencváros 2-0 (1-0).

Leverkuseni, BayArena, 24 ezer néző, vezette: Davide Massa (olasz).

Gólszerzők: Demirbay (10.), Tapsoba (86.).

Sárga lap: Demirbay (38.), Wirtz (76.), Kossounou (83.), illetve Marquinhos (45.), Zachariassen (49.), Botka (76.), Civic (90+3.).

Bayer Leverkusen: Hradecky – Kossounou, Tapsoba, Tah, Hincapie – Frimpong, Amiri, Demirbay – Diaby (71. Hlozek), Azmun (60. Adli), Wirtz (89. Schick).

Ferencváros: Dibusz – Botka (87. Wingo), Knoester, Abena, Civic – Vécsei, Esiti – Traoré (87. Frederiksen), Zachariassen, Marquinhos (78. Gojak) – R. Mmae.

A Bayern Münchenben is legyőzte a PSG-t, továbbjutott a Milan

A Bayern München kettős győzelemmel jutott a legjobb nyolc közé a labdarúgó Bajnokok Ligájában: a nyolcaddöntő szerdai visszavágóján 2-0-ra verte a vendég Paris Saint-Germaint. Az AC Milannak gól nélküli döntetlen is elég volt a Tottenham otthonában a negyeddöntőbe kerüléshez.

Az európai szövetség (UEFA) a müncheni találkozó előtt jelentette be, hogy mindkét klubot megbüntette az első mérkőzésen történt szabályszegésekért. A Bayernnek 44.750 eurót kell fizetnie, miután szurkolói pirotechnikai eszközöket gyűjtöttek meg és sértő transzparenseket lógattak ki az 1-0-s idegenbeli siker alkalmával, míg a PSG-t 39.500 euróra bírságotlították, mert drukkerei tűzijátékokat használtak, valamint blokkolták az átjárókat.

A szemerkelő esőben a párizsiakat erősítő argentin világbajnok, Lionel Messi 150. alkalommal kezdett Bajnokok Ligája-mérkőzésen, ezzel Cristiano Ronaldo (178) és Iker Casillas (176) mögött harmadik az örökrangsorban.

Az első félidőben mindkét együttes előtt adódtak lehetőségek, ezt követően a PSG előbb elvesztette bordaszerűlással bajlódó csapatkapitányát, Marquinhost. Kis híján kiegyenlített viszont a párharcban, ám Matthijs de Ligt a gólvonal előtt vágta ki a labdát az üres kapuból, jóvátéve a hálóőr, Yann Sommer hibáját. A magas intenzitású első félidőben nem esett gól, a második elején viszont igen, ám a kameruni válogatott Eric Maxim Choupo-Moting találatát nem adta meg a játékvezető leshelyzet miatt. Egy óra játék után viszont már érvényes gólt ünnepelehetett a korábban még a párizsiakkal BL-döntőt játszó támadó, így összesítésben kétgólosra nőtt a szünet után feljavuló bajor gárda előnye.

A hátrány miatt agresszívebben kellett támadnia a PSG-nek, ezzel viszont az erősödő esőben egyre többször adódott lehetőség kontrára a Bayern előtt. Ezek egyikét góllá váltotta a hatszoros BL-győztes München Serge Gnabry révén, sőt a csereként beállt Sadio Mané is betalált, ám a katarai vb előtt megsérült szenegáli középcsatár gólja nem volt érvényes les miatt. A Bayern enélkül is megőrizte hibátlan BL-mérlegét az idényben, nyolcadik találkozóját is megnyerte, és kettős győzelemmel lépett tovább – az eredményeket a fortuna online oldalán is lehetett követni.

Londonban a csapatbuszok késése miatt tízperces csúszással kezdődött az olasz bajnoki címvédő vendégszereplése, a Milan megőrizte az odavágón szerzett egygólos előnyét a gól nélküli döntetlennel. A 77. perctől Romero kiállítása miatt emberhátrányban futballozó Tottenham szerzett gól nélkül zárta a párharcot. A hétszeres BEK/BL-győztes milánóiak az oda-visszavágós párharcokban kilencedszer jutottak tovább – hét elbukott mellett – a szigetországi rivállal szemben.

Eredményjelző

Bajnokok Ligája, nyolcaddöntő, visszavágó mérkőzések:

* Tottenham Hotspur (angol) – AC Milan (olasz) 0-0

Piros lap: Romero (77. – Tottenham).

Továbbjutott: az AC Milan, 1-0-s összesítéssel.

* Bayern München (német) – Paris Saint-Germain (francia) 2-0 (0-0)

Gólszerzők: Choupo-Moting (61.), Gnabry (89.).

Továbbjutott: a Bayern, kettős győzelemmel, 3-0-s összesítéssel.

Megérdemelt hazai győzelem a tavaszi idény nyitómérkőzésén

Szabó Antal-Loránd

A sokáig felsőházi, rájátszási helyen tartózkodó, ámde az őszi végjátékban az 5. helyre lecsúszó szászrégeniek a kolozsvári „zöld vírusokat” fogadták a 3. liga első tavaszi fordulójában. A közeljövőben a korszerű öntözést elősegítő – meglehetősen vastag – „boronák” dacára, és az időjárás szeszélye ellenére a gyepszőnyeg derekasan állta a sarat.

Az első féldőben jó színvonalú, helyzetekben és gólokban bővelkedő összecsapásnak lehettünk szemtanúi. A 7. percben a vendégek veszélyeztettek, ám P. Denis beadásnak indult lövése jóval a bal kapufa mellett landolt. A házigazdák válasza nem késlekedett, a 9. percben Enescu mintegy 18 méteres, jól eltalált kapáslövését a vendégkapus magabiztosan védte. A 14. percben azonban a kolozsváriak fiatal hálóőre hatalmasat bakizott egy viszonylag könnyű labdánál, s ezt a szemfüles Chirlejan kihasználta, a kapu torkából a hálóba gurított (1-0).

Az Avântul lendületesen játszott a továbbiakban is, s a 18. percben közel állt az előny növeléséhez, ám M. Pop látványos lövése centiméterekkel ugyan, de elkerülte a bal felső sarkot. Ezután a „zöld vírusok” néhány percre átvették a találkozó irányítását, ám konkrét gólszerzési lehetőség nem jutottak. Ehelyett a 33. percben a szászrégeniek veszélyeztettek ismét, ám Chirlejan pontos jobb oldali beívelését Bujor pár méterről fölé „bólintotta”. Négy perccel később ugyanő már nem hibázott: a büntetőterület vonaláról mesterien elvégzett szabadrúgásánál Țarmure csupán a nézők számát gyarapította (2-0). Ilyenkor látható, Bujorban ott a klasszis labdarúgó, a tapasztalt és ravasz csatár nem mindig színjátékos hajviseletével tűnik ki... A 39. percben Răzvan Negară vasluii sípmester Cătălin Mureșan egyértelmű, szándékos kezezésénél érthetetlen módon megfosztotta a hazaiakat egy jogos büntetőtől. A szituáció szinte röplabdába illő mozzanat volt, Székely Zoltán nagybányai, egykori elismert nemzetközi partjelző, a találkozó játékvezetői ellenőre bizonyára hatalmas fekete pontot kanyarított a jegyzetömbjébe. És ahogyan a fociban általában tör-

ténni szokott, az igen valószínű 3-0 helyett a 42. percben 2-1-re módosult az állás: egy elszánt jobb oldali támadást követően Vescan a tizenhatos közepe tájékáról Bucin kapujába továbbított.

A második játékrész az első felvonás szöges ellentéte volt. A csapatok nagyon halvány teljesítményt nyújtottak, az összecsapás nagy része leginkább a középpályán zajlott. Csupán elvétve jelent meg egy-két helyzetecske. Eseménytelen, látványban szegény és unalmas negyvenöt perc volt. Az 56. percben a Sănătatea kidolgozta egyetlen ziccerét a második féldőben, egy jó ütemben érkezett bal oldali beadás után Vescan kevéssel fölé fejt. Az Avântul kezdeményezett, többet birtokolta a labdát, ám Enyedi Andrei tanítványainak a támadójátéka elgondolás-, valamint átütőerő nélkülinek bizonyult. A megemléztető gólhelyzetek közé tartozik Chirlejan erőfeszése (69.), majd Bujor a 75. percben mintegy 11 méterről löhetett kapura, ám a kísérletét a vendégvédők az utolsó pillanatban blokkolták.

A játék képe alapján a szászrégeniek megérdemelt sikerrel rajtoltak a tavaszi idényben. A csapat háza tájáról a hírek nem a legjobbak, az alakulat a téli szünetben gyengült, két kulcsembere távozott: Harkó Károly Németországban vállalt munkát, Valeriu Vrabie pedig a Flacăra Horezu együtteséhez igazolt. Cătălin Bugnar hosszszas sérüléssel küzd, Truța és Murar még nincsenek teljesen felépülve. Ezenkívül a CSM Avântul költségvetése ezúttal is szűkös, amihez már hosszú évek óta hozzászoktunk...

Jegyzőkönyv

3. liga, IX. csoport, alapszakasz, 16. forduló: Szászrégeni CSM Avântul – Kolozsvári Sănătatea 2-1 (2-1).

Szászrégen, Avântul pálya, mintegy 250 néző. Vezette: Răzvan Negară (Vaslui) – Andrei Pișta (Fălticeni), Cosmin Vițelaru (Vaslui). Ellenőr: Vlad Călușer (Bukarest), Székely Zoltán (Nagybánya).

Gólszerzők: P. Chirlejan (14.), V. Bujor (37.), illetve D. Vescan (42.).

Szászrégeni CSM Avântul: Bucin – Truța, Suci, D. Chirilă, Telcean, Șerbănați, Enescu, Chirlejan, M. Pop (90+4. Oltean), Panga (60. Bucur), Bujor (82. Murar).

Kolozsvári Sănătatea: Țarmure – Mureșan, A. Ștefan, Poenar, Pașca, D. Paul, Sárosi, D. Vescan (63. T. Petriș), Cobârzan, Zanc (63. A. Paul), Kallemback (67. A. Diószegi).

Eredményjelző

3. liga, IX. csoport, 16. forduló: Kolozsvári Viitorul – Kudzsiri Metalurgistul 2-0, Szászrégeni CSM Avântul – Kolozsvári Sănătatea 2-1, CS Marosújvár – Gyulafehérvári CSM Unirea 0-3, Gyulafehérvári CSU – Nyárádtői Unirea 2018 1-0, Vajdahunyadi Corvinul 1921 – ACS Marosvásárhely 1-0.

A tabella

1. Vajdahunyad	16	15	1	0	53-9	46
2. Kudzsir	16	8	4	4	26-19	28
3. Gyulafehérvári CSM	16	8	3	5	29-24	27
4. Nyárádtő	16	8	2	6	28-25	26
5. Szászrégen	16	6	6	4	20-19	24
6. Gyulafehérvári CSU	16	5	6	5	16-17	21
7. ACS Marosvásárhely	16	5	3	8	25-30	18
8. Viitorul	16	3	4	9	14-23	13
9. Sănătatea	16	3	2	11	33-50	11
10. Marosújvár	16	2	3	11	22-50	9

Visszalépéssel rajtolt a tavaszi idény

Bálint Zsombor

Nem a legjobb hírrel kezdődött a tavaszi idény a labdarúgó 4. ligában. Ákosfalva ugyanis bejelentette, hogy nem folytatja a bajnokságot. A csapat a bajnoki szünetig 9 pontot gyűjtött két győzelemnek és három döntetlennek köszönhetően, így a 12. helyen állt, a tavaszi idényben azonban minden mérkőzését 0-3-ra elveszítte.

A lejátszott mérkőzések közül a Marosludas – Academica Transilvania találkozó érdemel nagyobb figyelmet, hiszen gyakorlatilag az utolsó dobogós helyért küzd egymás ellen a két csapat, a marosvásárhelyiek pedig nagyarányú idegenbeli győzelemmel szereztek jelentős előnyt. Nyilván, a legfontosabb az első helyért folyó küzdelem, de ebben a fordulóban nem vártuk, hogy a két pretendens megbotolhat, nem is történt ilyen. Radnót teniszeredménnyel nyert az utolsó előtti Mezörücs otthonában, és a Marosvásárhelyi ASA-nak sem okozott gondot Erdőszyörgy ellen megszerezni a győzelmet. A rangsorban így Radnót továbbra is egy pont előnnyel vezet az ASA-val szemben.

Eredményjelző

Megyei I. osztály, 14. forduló: Marosvásárhelyi ASA – Erdőszyörgy 3-0, Ákosfalva – Szováta 0-3 (hivatalból), Búzásbesenyő – Nyárádszereda, Dános – CSM Segesvár 3-1, Marosludas – Marosvásárhelyi Academica Transilvania 1-4, Marosoroszfalu – Marosvásárhelyi Athletic 0-2, Mezörücs – Radnót 0-6.

Novák Károly Eduárd a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.10 órától (ismétlésben holnap reggel 8.10-től) a Marosvásárhelyi TVR **Sípszó után** című sportműsorának meghívottja Novák Károly Eduárd. A kormány RMDSZ-es sportminiszterét Sucher Ervin Maros megye és Székelyföld múlt évi sportteljesítményéről, a kilátásokról, az infrastrukturális problémákról faggatja.

Ismét gurul a labda a labdarúgó 3. liga pályáin

Az alapszakasz 16. fordulójának mérkőzései kezdődött újra három hónap szünet után a labdarúgó 3. liga. A IX. csoport felsőházában tanyázó Nyárádtői Unirea 2018 némi meglepetésre kikapott a Gyulafehérvári CSU otthonában, így már csak két pont az előnye Szászrégennek szemben a felsőház hátrát jelentő negyedik helyben, két fordulóval az alapszakasz vége előtt.

A nyárádtőiek jelentősen megújult kerettel léptek pályára Gyulafehérváron, sok újonc pedig a kezdőcsapatban is helyet kapott, ennek ellenére nem sikerült gólt szerezniük, és az 56. percben nem tudták megakadályozni Bolojan gólját, így 1-0-ra alulmaradtak.

Szintén 1-0-s vereséggel kezdte a tavaszi idényt az ACS Marosvásárhely a listavezető otthonában. A kezdő tizenegyben négy olyan játékos kapott helyet, aki a bajnoki szünetben érkezett, és egy ötödik is pályára lépett a meccs folyamán. A találkozó nem volt igazán színvonalas, mindkét csapaton meglátszott a hosszú téli szünet. Noha a Corvinul 1921 számított toronymagas esélyesnek, a vendégek jól tartották magukat, majdnem nyolcvan percig kellett várni a mérkőzést eldöntő gólról, bár a játék és a helyzetek alapján Vajdahunyad győzelme nehezen megkérdőjelezhető.

Az első helyzet a 14. percben jelentkezett, ekkor Csala blokkolta a kapu előtt Bradut. Marosvásárhely a 17. percben válaszolt Kulcsár 20 méteres lövésével, amelyet Lefter a felső sarokból ütött szögletre. A folytatásban azonban már csak Szántó kapuja forgott komolyabb veszélyben: a 20. percben Elton fejese, a 26. percben Curtean fölé küldött labdája révén, majd a 43. percben Coman elől mentettek szögletre a kapu előteréből.

A második féldőben is a Corvinul 1921 helyzeteiből volt több. Az 55. percben Coman fejese a kapu közepére érkezett, így Szántó könnyedén fogta, a 68. percben Lupu lőtt a rövid sarok mellé, a 70. percben Pîrvulescu pedig az ötös sarkáról élesen fölé lötte.

A 79. percben pedig megtört a jég két cse-rejátékos révén: Pop bal oldali beadását Lupu öt méterről fejtette a hálóba. Ezt követően Marosvásárhely kitámadt, de többnyire túlkombinálta a támadásait, így helyzetig nem jutott. Több szabadrúgást is elvégezhetett, a beívelések azonban nem jutottak el a csatárokhoz, aztán amikor 30 méterre is volt egy szabadrúgás, azt Kulcsár megpróbálta rálőni, de a labda kevéssel a felső sarok mellett fölé csapódott a háló tetejére, így maradt az 1-0-s végeredmény.

Jegyzőkönyv

Labdarúgó 3. liga, IX. csoport, 16. forduló: Gyulafehérvári CSU – Nyárádtői Unirea 2018 1-0 (0-0).

Gyulafehérvár, Vár stadion. Vezette: Cătălin Busi (Rm.-Vâlcea) – Antal Csaba (Kisbács), Alin Mureșan (Szászfenes). Ellenőr: Ioan Duma (Nagyszeben), Melian Nădășan (Cege).

Gólszerző: Bolojan (56.).

Piros lap: Bolojan (81.).

Gyulafehérvári CSU: Șerban – Cunțan, Albu, Kis, Bucurică, Frentiu, Kilyén, Herci, Gilyén, Bolojan, Vasinc. Cserék: Petresc, Paleoca, Toma, Spînu, Amihăesei, Adjani, Stan, Cărbăneanu, Bodea.

Unirea 2018: Bucur – Suslak, Vomir, Coza, Bálint, Oltean, Szász, Piper, Trif, Istrate, Astafei. Cserék: Șugar, Gherasim, Vinău, Ndișee, Onișor, Chiorean, Codrea, Todoran, Radu.

Jegyzőkönyv

Labdarúgó 3. liga, IX. csoport, 16. forduló: Vajdahunyadi Corvinul 1921 – ACS Marosvásárhely 1-0 (0-0)

Vajdahunyad, Michael Klein stadion. Vezette: Adelin Pavel (Osica de Jos) – Doru Zamfir (Slatina), Roberto Svatsinka (Resicabánya). Ellenőr: Octavian Șovre (Szatmárnémeti), Mihai Țira (Gyulafehérvár).

Gólszerző: Lupu (79.).

Sárga lap: Mitran (36.), Chindriș (66.), Lupu (90+3.).

Corvinul: Lefter – Pîrvulescu, Garruti, Elton, Neacșa (22. Mar), Curtean (71. Pop), Bradu, Chindriș, Hergheligi (33. Lupu), Mitran (71. Mercioiu), Coman.

Marosvásárhely: Szántó – Băraș, Dumbrăvean, Csiki, Csala (88. Veres), Jorza, Caliani, Kulcsár, Fehér (63. Cotoi), Gliga, Lupuleț (74. Osei).

RENDEZVÉNYEK

A Ditrói Férfidalkör és a Feleségek felesége pódiummúsor

Március 14-én, kedden 18 órától a marosvásárhelyi várban, a Régészeti és Történelmi Múzeum épületében Most szép lenni katonának címmel a Ditrói Férfidalkör előadásában katonadalok hangzanak el, melyekkel a besorozás, a kaszárnyaélet, a harcra vonulás és a leszerelés egykori hangulatát idézi fel. Ezt követi a Feleségek felesége című zenés pódiummúsor. A Szendrey Júlia emlékére készült előadást a Petőfi Kulturális Ügynökség hozza Marosvásárhelyre. A jelmez, színházi megformálásra törekvő összeállítás gerincét a nagy magyar műzsa naplórészletei és versei adják Tallián Mariann előadásában, melyre reflektálnak a férj, Petőfi Sándor Úti leveleinek részletei és Júliához írt versei Lázár Balázs tolmácsolásában.

Március 15-i ünnepek Marosvásárhelyen

Kétnapos rendezvénysorozatot szervez az RMDSZ Maros megyei és marosvásárhelyi szervezete, a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal és a Marosvásárhelyi Egyesület március 15-e tiszteletére. A megemlékező ünnepség 15-én 16 órától lesz a Postaréten, a Székely vértanúk em-

lékművénel, ahol fellép a Maros Művészegyüttes a forradalmat megidéző, Varga János által rendezett rövid előadásával, és Marosvásárhely válogatott vegyes kara.

A felsővárosi református egyházközség nőszövetsége 1848 darab Kossuth-kifivel vendégeli meg a résztvevőket. 19 órától a Kultúrpalota nagyszínházban adják át a Könyv és Gyertya díjakat. A gálán nyolc Maros megyei személyt tüntetnek ki, akik életük, munkásságuk során kiemelkedő módon segítették a magyar közösséget. A díjátadó ünnepségen fellép a Csík zenekar.

Nyitott kapuk a Művészeti Egyetemen

Március 16–19. között kerül sor a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Nyitott kapuk rendezvénysorozatára, amelynek keretében bemutatkoznak a színész, bábszínész, rendező, koreográfia, teatrológia, drámaírás, fotófilm-média és zene szakos hallgatók és oktatók. Az eseménysorozat tematikus egységekben mutatja be a különböző profilú szakokat, az érdeklődők négy napon át több ingyenesen látogatható rendezvény – vizsgaelőadások, szakmai beszélgetések, mesterkurzusok – révén tekinthetnek be a szakmai képzés kulisszái mögé. A programra a pályaválasztás előtt állókat, illetve minden érdeklődőt várnak, aki kíváncsi az egyetemen – a Köteles Sámuel utcai főépületben, a Pálffy-házban, valamint a Levél utcai Stúdió 2-ben – zajló folyamatokra.

Meghívó

Március 14-én, kedden 17–19 óra között a Női Akadémia szeretettel várja Marosvásárhelyen, a Divers Egyesület Avram Iancu (Rákóczi) utca 29. szám alatti székházában hetente megszervezett tevékenységére azokat, akik különböző kézműves-tevékenységek fortélyait szeretnék elsajátítani.

Azokat a lányokat, asszonyokat (és az őket kísérő gyerekeket) várják, akiket érdekel az újrahasznosítás és a dísz tárgyak készítése. Ezen a héten újrahasznos-

sítanak és húsvéti nyulat készítenek Lajos Anna kézműves vezetésével. A résztvevők közepes méretű fém konzervdobozt vigyenek, a többi anyagot a szervezők biztosítják.

További információ a 0265-311-727-es telefonszámon, a Fb-oldalon vagy az office@divers.org.ro e-mail-címen. A szervezők további tevékenységek megszervezése érdekében a résztvevőktől adományt köszönettel elfogadnak.

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal közleménye

Tekintettel egy medvecsalád (egy nőtény medve és két boc) ismételt megjelenésére a Somostetőn és az állatkert területén, az illetékesek úgy döntöttek, hogy az eljárásnak megfelelően megteszik a szükséges lépéseket a lakosság védelme érdekében.

Március 9-én, csütörtökön került sor a 81/2021. számú rendelet alapján létrehozott sürgősségi csoport ülésére, amely a medvetámadások megelőzésével és megfékezésével foglalkozik.

A három medve áttelepítésének befejezéséig javasoljuk a lakosságnak, hogy legyen óvatos.

Kerüljék el a környéket, és ne használják a Somostető futópályáját, különösen az esti és éjszakai órákban.

Amennyiben állatot észlelnek a környéken, hívják a 112-es sürgősségi hívószámot.

A bel- és külkapcsolati osztály

Erdélyi tehetségeket keres a The Voice

A legendás tehetségkutató, amely meghódította a világot, és amelyet idén először tűz műsorára az RTL, most Erdélybe látogat.

Március 16. és 19. között nyolc várost keres fel a The Voice csapata, köztük Marosvásárhelyt is. A cél az, hogy a tehetségek lakóhelyükhöz közel próbálhassák ki magukat a színpadon, és hogy később akár a The Voice stúdiójában válthassák valóra az álmaikat. A műsor győztese 36 millió forintot kap, ez a magyar tévés tehetségkutatók valaha volt legnagyobb nyeresége.

Ha szeretsz énekelni, és jól érzed magad a színpadon, akkor gyere el egyéniben, duóban vagy csapatban a meghallgatásainkra! Viszont, ha a színpad nem a te tereped, de egy barátod, a pasid, a csajod, a tesód vagy bárki a környezetedből szeret énekelni, ne habozz, nevezd be őt! Hozz magaddal zenei alapokat pendrive-on vagy CD-n, amikre énekelni fogsz, vagy akusztikus hangszert, hogy kísérsz magad. Ha zenekarral neveznétek, hozzatok magatokkal valamilyen bemutatkozó anyagot! (A szervezők)

RTL

MAROSVÁSÁRHELY MEGHALLGATÁS

VOICE

**DÖME'S MUSIC PUB
FORRADALOM UTCA 4.**

**2023.03.17. / PÉNTEK
20:00-22:00**

RTL.HU/VOICE 06 30 195 9595



MCA Health Care
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alapról származó összeggel márciusra ártámogatott (ingyenes) orvosi vizsgálatok elvégzésére. Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7–19 óra között.

Marosvásárhelyi **96 FM**
Rádió **106,8 FM**
Románia **1323 AM**

www.marosvasarhelyiradio.ro

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ garázs a Kárpátok sétányon.
Tel. 0746-638-960. (18912-I)

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK: tetőjavítást, meszelést, festést, szigetelést, laminált padló lerakását, bármilyen kisebb javítást. Tel. 0756-596-889, Szilárd. (19015-I)

VÁLLALUNK tetőkészítést lemezből, cserépből; ácsmunkát, teraszkesztést, garázsfelújítást, külső-belső szigetelést, meszelést, bármilyen kisebb javítást és mindenféle más munkát. Tel. 0747-508-707, Misi. (19016-I)

VÁLLALUNK garázsjavítást, szigetelést, tetőfedést Lindab lemezzel, bármilyen javítást, benti munkát, festést, glettelést. Hívjanak bizalommal, bármiben rendelkezésükre állunk! Tel. 0767-837-782. (18810)

MEGEMLÉKEZÉS

Szomorú szívvel emlékezünk március 13-án szeretett édesanyánkra, FODOR ZSUZSÁNNÁRA halálának 11. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Emlékét őrzik szerettei. (19028)

Soha el nem múló szeretettel és mély szomorúsággal a szívünkben emlékezünk SZÖVÉRFI ERZSÉBETRE halálának 19. évfordulóján. Gyászoló szerettei. (p.-I)

Fájó szívvel emlékezünk március 13-án GOMBOS ROZÁLIÁRA halálának 9. évfordulóján. Egy nap életed hirtelen véget ért, bánatot ránk hagyva, örökre elmentél. Szívedben nem volt más, csak jószág és szeretet, soha nem halványul szívünkben emléked. Csak azok halnak meg, akiket elfelejtettek, örökké élnek, akiket nagyon szeretnek. Nyugodj csendesben, legyen békés álmod, találj odafenn örök boldogságot. Emlékét szívünkben őrizzuk: férje, Laci, lánya, Rózsika és fia, Lackó. (19011-I)

ELHALÁLOZÁS

Isten akaratában megnyugodva, mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, testvér, nagypapa, dédapapa, após, apatárs, keresztapa, rokon, jó barát, volt munkatárs, ismerős és szomszéd,

PUJI SÁNDOR az Elektromaros volt alkalmazottja, életének 77. évében, 2023. március 10-én, türelemmel viselt betegség után csendesben megpihent. Drága halottunk földi maradványait 2023. március 13-án, hétfőn 14 órakor helyezük örök nyugalomra a maroszentgyörgyi református temetőben. Drága emléke örökké szívünkben él!

A gyászoló család. (-I)

TV televízió

24PLUSZ

Farkas Istvánnal és Jakab Orsolyával

HÉTFŐTŐL CSÜTÖRTÖKIG 20 ÓRÁTÓL

LAM, hiteles megoldások!

LAM
MICROCREDIT-MIKROHITEL

0720 030 804

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:

Nyáry Krisztián
Így szerettek ők 3

Delia Owens
Ahol a folyami rákok énekelnek

Dr. Máté Gábor
és Máté Dániel

NORMÁLIS VAGY

Trauma, betegség és gyógyulás mérgező világunkban

Dr. Máté Gábor, Máté Dániel
Normális vagy

Marosvásárhely, Győzelem tér 18., Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.

KOSZORÚZÁSI ÜNNEPSÉG

„Istenünk és Hazánkért!”

az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékére

Marosszentgyörgyön

Petőfi Sándor szobránál

2023. március 14-én, kedden, 17 órától.

RMDSZ

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések

ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001

Az **ÖNÖK** kényelméért és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út 261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004; e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

DEFENDER
WWW.DEFENDER-MUSIC.NET

A TE IDŐ
lemezbemutató és 25 éves jubileumi nagykoncert

Előzenekar: DREAM FLOW

Sztárvendég: BOROS CSABA a REPUBLIC együttes frontembere

2023. március 25., 19:00 óra, Marosvásárhely, Kulturpalota

Oligraf